

Előfizetési árak :  
Egy évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kürczpart-utca 31. szám,  
ahova a lap szellemi részét  
illető közlemények, előfize-  
tési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések árát  
valamint nyilt-teri közlemé-  
nyeket kiadó-hivatalunk mé-  
ret szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók :  
nyomdánkban, Stark N. és  
Szigethy Z. könyvtárák-ban  
számoneknt 5 krért.  
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor :  
vasárnap, szerdán és pénteken  
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős :  
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető :  
a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján  
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

## Az igazi ellenzék sulyja.

Budapest, 1897. márcz. 10.

E sorok írója és egyik exminiszterelnök között érdekes párbeszéd folyt le, melyet méltán használhatok fel vezércikk anyagául is.

Csak mégis nem olyan elviselhetetlen a nemzetnek a helyzete; mondá a kegyelmes ur.

Az igaz kegyelmes uram, ha mindnyájan miniszterek és exminiszterek, élő és nyugdíjazott államtitkárok, takarékpénztárak, kiállítási bérlet-jegy közvetítők és osztályországi handlérozók lehetnénk; mondtam a kegyelmes urnak, aki mosolyogva jegyezte meg, hogy jaj édes barátom, nem kell irigykedni, még te is lehetsz miniszter.

Na ha én lennék, megszüntetnék minden nagy ur nyugdíjaztatását. Egy ilyen kiélt, elszegényedett országban, mint Magyarország milliomas embereknek nem volna szabad 8—10,000 forint penziót adni.

No ezt meg se érzi az ország — mondá a kegyelmes ur, ezt csak ti ellenzékiek hánytorgatjátok fel.

Majd felhánytorgatja ezt az egész nemzet, sőt megkopogtatja érte az országgyűlés kapuját csak a kvóta felemeltessek.

Ha én volnék a miniszterelnök, akkor a német meg se kísérelné a kvóta felemelés követelését.

Igen, de Bánffy alatt nemcsak megkisérel, hanem el is éri, hogy a kvóta felemeltessek s az a baj, hogy a nemzetnek se módja, se ereje nincsen, hogy e hazaárulás megakadályoztassék.

Ebben igazad van, a nemzet az utóbbi időben nagyon sokat veszített ellenállási erejéből, de mond meg őszintén, hogy ti ellenzékiek, melyiket tartjátok nehezebbnek, a kvóta emelést-e vagy Bánffy kormányzatát?

No hiszen az természetes, hogy a Bánffy kormánya nehezebb mint a kvóta emelés, mert amellett, hogy a kvóta emelést is ez a kormány fogja megcsinálni, még ráadásul a kormányzat külön is elviselhetlen teherként sulyosodik a nemzet egész élet organizmusára. Hanem hát azt mond meg kegyelmes uram, hogy meddig tart tulajdonképen ez az uralom.

Meddig? Hát ki tudja azt megmondani. Ha az ellenzék erős ellenállást tanusít a kvóta tárgyalásánál, akkor valószínű, a hogy Bánffy kabinet bukik mihelyt a közgazdasági kiegyezést keresztül vitte.

Szóval így áll a dolog, hogy a mór megtette kötelességét, a mór mehet.

De ha a kvóta-tárgyalás könnyen megy,

akkor hacsak valami véletlen közbe nem jön, akkor a Bánffy uralom marad és tartós lesz.

Mi e párbeszédből a konzekvencia? Az, hogy még egy exminiszterelnök véleménye szerint is egy erős ellenzékű lehet várni, hogy a kvóta-kérdésnek szerencsétlen megoldása megakadályoztassék és hogy egy háromszáz szavazattal bíró kormányt meglehessen bukattani.

És hát van-e erős ellenzékünk a parlamentben? Nincs, mert a parlament ellenzéke le van fejezve azóta, hogy Ugron Gábor nem hallattja hatalmas hangját és nem éreztetheti a többséggel mindenben láng lelkek ellenállhatlan erejét.

Van-e hát remény, hogy a kvóta-emeléssel szándékolt hazaárulás megakadályoztassék?

Én az mondom, hogy van, mert ha a nemzet Ugron Gáborral élén, a parlamenten kívül, megindít egy Kárpátoktól Adriáig terjedő népmozgalmat, hogy az ország közvéleménye hangos tiltakozásban törjön ki a kvóta-emelés ellen. Akkor a nemzet tiltó szava megfogja állítani a parlament többségét utjában, s megfogja menteni az országot a kvóta emeléssel járó hazaárulás átkának sulyától.

Az ország tehát ma hasztalan várja érdekében védőcímét a parlamentől. Egyedül a nemzet maga erejére, hatalmára és tiltakozása támaszkodva mentheti meg az országot az örökös anyagi pusztulástól.

Én ebben a nemzetben bízom, hiszek benne, hogy föl fog támadni letorgájából és millió és millió ajak fogja fülébe dörogni a parlamentnek, hogy: elég volt!

Bízom nemzetünkbe, hogy ezt teszi, s ekkor meg van mentve a nemzet, meg van mentve az ország.

**A béke szó,** mely a mult vasárnapai választás után lapunkban hangzott föl először, s melyre mult számunkban városunk egyik legtekintélyesebb polgára adott meleg viszhangot, városunk társadalmának békét óhajtó tárgyilagos elemeiben állandó beszéd tárgya s úgy látszik, hogy nem maradt hatás nélkül; mert az ugynevezett Simapartban már is mozgalom indult meg az iránt, hogy a kérdés egy nagy partgyűlésen tárgyalassék meg. Sima Ferencz országgyűlési képviselő ugyanis, midőn szombaton Budapestől haza érkezett, pártjának több tekintélyes tagja felkereste s felvetették előtte a kérdést, hogy nem volna-e helyes és ügyben nagy partgyűlést tartani s ott oly határozatot provokálni, mely nyiltan proklamálna, hogy az a párt, mely Szentesen a közélet minden terén erős többségben van, óhajlja a béke szellemet bepiantálni a köz- és társadalmi élet minden vonalán, s e végből a kisebbséggel a módozatok és a föltételek megállapítása iránt szívesen bocsájtkozik tárgyalásba.

Sima Ferencz a kérdés tárgyalásának e szo-

katlan módja fölött nem adott határozott nyilatkozatot, különösen arra nézve, hogy a kérdés partgyűlésen tárgyalassék. Azt azonban határozottan kijelentette, hogy a béke helyreállítása érdekében egész erejét és egész tehetőségét szívesen felhasználja. Így most már azt, hogy a Sima párt tart-e a béke érdekében partgyűlést vagy nem, azt nem tudjuk, egyet azonban konstatálhatunk, hogy a készség a közreműködésre a többséget képviselő pártban mindenkinél megvan.

Mi egyéb iránt ily dologban partgyűlésnek tartását szükségtelennék tartjuk, mert a békét s a vele járó egyetértést nem párt-határozatok és az ezekben foglalt föltételek biztosítják, hanem az, hogy akarja-e ezt mindenki őszintén és becsületesen s igyekezzék mindenki lehetetlenné tenni, hogy egyes még oszlopos emberek személyes ellenszenv és a pártoskodás békét zavaró anyagául szolgálhasson.

Mihelyt a fölkorbácsolt szenvedélyek vihara elül s az indulatok oda szűródnek le, hogy a párt emberek bármily messze eső elvi ellentétek választásak is őket el egymástól, nem a személyeket s nem a pártokat, hanem a közügyet a közérdeket nézik és az álláspontoknál fönnforgó érveket mérlegelik s ezek sulya szerint döntenek a közintézkedések sorsa fölött, akkor kiván úgy a vitából, lehetetlenné van téve a mértéktelenség, a személyes motivumok érdekek és szenvedélyek pusztítása.

Lapunkon és ezek barátain nem fog mulni, hogy ez így legyen s ez irányban megkezdett munkálkodásunkat még az esetre se függesztjük föl, hogy ha az ellentáborban lesznek is, a kik az eddigi áldatlan párt és személyes harcokat továbbra is fenntartani és kultiválni akarja.

Tehát előre a béke nevében!

P—r.

**Perujítás.** Annak a sok mindenféle hajszának, melynek ellenségek, s aztán becsületes és nem becsületes jó barátok az utóbbi időben Sima Ferenczet kitélték, — lesz némi haszna, mert hiszen az akció reakciót szokott szülni. Ez a reakció fel fog támasztani egy negyven éves uszora — életet és elégtelt fog követelni az uszora által szenvedett emberek könnyhullajításának s aztán fel fog ujtani egy huszonkét éves pert, mely annak idején avatlatlan és erőtelen kezekben elkallódott. Az újabb időben ugyanis nagy divatba jött, az okirat hamisítás hajszája. Hát a Sima-párt is így gondolta, hogy jó lesz bizonyos glaccé-keztetés uri emberek örökös fészkelődéseinek és szemtelen erkölcsbiráskodásának véget vetni. Véget vetni egyszer s mindenkorra, örökre. Mert minden szemérmelenségnek meg van a maga határa és nincs a féktelenkedésnek olyan hulláma, melynek egyszer csendesülni s a meder tengerében el ne kelljen veszni.

Hát volt itten ezelőtt egy huszonkét esztendővel egy diplomatikus kérdés, mely a lagvakmerőbb okirat hamisításon fordult meg. Per folyt ebben a dologban de tehetetlen emberek kezében elveszett a dolog. Most a Sima-féle hajszá felujtja ezt Örülünk neki. Mert az uszora negyven esztendő óta hullajtott könnyeknek árán egyik, s a glaccékeztetés fészkelődés egy másik háznak fundamentomát dönti össze. Hiába meg vagyon írva s így volt mindig s úgy leszen örökké, hogy: „a ki másnak vermet ás, maga esik bele.

P—r.

## Helyi és vegyes hírek.

— **Felhívás.** Mindazokat, kik Filó János ev. ref. lelkész nevével perben álltak, vagy a kik most vele perben állanak és a kik Filónéknak adósai, felhívom, hogy nálam 8 nap alatt jelentkezzenek.

Szentes, 1897. márcz. 10.

Sima Ferencz,  
főgondnok.

— **Sima Ferencz zsarol.** Nohtá megértük még azt is, hogy Sima Ferencz ellen zsarolás címén van a szegedi törvényszékhez vád beadványa. A vádat, ha igaz, dr. Tasnády Antal adta be Filó Jánosné nevében. A vád alapját képezi, hogy Sima Ferencz felszólította Filónét, illetve a Filó-családot, hogy amennyiben dr. Filó Tihamér helyett, mint ezt a keze közt levő okmányok igazolják három év lefolyása alatt négyezer forint adósságot fizettett ki ezen felül még kétezernégy száz forintig kezes érte, fizessék ki, annyival is inkább, mert Filó Jánosné meg is ígerte, hogy fiának eme tartozásait rendezni fogja. A Filó-család azonban erről most dr. Filó Tihamér halála után tudni sem akar. Mi sem természetesebb tehát, mint az, hogy most Sima követeli a váltók rendezését, tehát zsarolni akarja az igen tiszteletre méltó családot. Ime a példa. Tessék nemes szívvel felkarolni a jó barátok ügyét s aztán egyszerre zsaroló lesz az ember. Azonban úgy sejtjük, hogy a szentesi ref. egyház főgondnoka büszkén néz a tiszteletre méltó papi család pere elé.

— **UzSORÁS PEREK.** A szentesi ref. egyház tanácsnak legközelebb egy kínos tárggyal lesz foglalkozása. Sima Ferencz főgondnoknál ugyanis többen tettek feljelentést az iránt hogy Filó János lelkész és neje uzSORÁS kölcsönökkel dolgoznak és nem mint Haády Bernát 30–40 percentre, hanem esetenként 25-től egész 150 percentig. Panaszot tevők az egyháztanácsból azt kérik, hogy egy papi család hivatásával meggyeztethető-e e haláltan uzSORÁSKODÁS, és megtűrhető-e hogy a parókia épülete az uzSORA által szenvedettek könnyével legyen áztatva. Az esetek részletei kínos szenzációt fognak kelteni s előre látható, hogy a ref. egyház a parókia szent hivatásának méltó elégtételt fog szerezni.

— **Egyszázötvenhét gratuláció.** Hogy a szentesi orsz. képviselő választás az egész országban szerte szőjjel Pozaonytól Fiuméig, Kassától Brassóig mily általános érdeklődés tárgya volt s hogy a

helybeli kormánypárt által annyira ócsárolt Sima Ferencz az egész országban mily népszerűségnek örvend, fényesen bizonyítja az, hogy Simához megválasztása alkalmából Szentesre és Budapestre összesen 117 gratuláció érkezett, s e 117 gratuláció közül 86 Sima előtt teljesen ismeretlen kézről származott. A megyebeli függetlenségi körökön kívül az ország több egyletéről küldtek Simának meleghangú üdvözléseket.

— **Polónyi Géza** megkérte, lapunk szerkesztőségét, hogy a választási harcok alkalmából az ő nevére való hivatkozással kiadott azon plakátot, hogy Ugron ő és társai azt táviratozták Szentesre, hogy Sima Ferencznek a választás alkalmával nem nyujtanak semmi támogatást, mint közönséges rágalmat tartalmazó kiáltványt neki küldje föl s ő a plakát szerkesztői ellen azonnal megteszi a bűnvádi följelentést.

— **A szentesi választás eredményét** Budapestben minden kör és kánházban lázas érdeklődéssel lesték. Talán a Kossuth és a szabadelvű klubot, kivéve mindenütt Sima Ferencz megválasztását óhajtották. Este-felé már a szerkesztőségeket mindenfelől ostromolták telefonon, hogy mitörtént Simával? meg van-e választva? Biztos eredményről azonban a lapok nem tudtak számolni, mert vasárnap este lap nem készül s így a lenn volt tudósítók nem siettek a tudósítással. Az első hír Sima győzelméről 10 ó. érkezett Budapestre s így telefonon szerte adta az egész városban. Mikor Sima mandátumát bemutatta, megjelent a Házban a Kossuth-pártot kivéve az összes ellenzéki árnyalatok részéről a legszívélyesebb ovációval let fogadva. Érdekes volt Zichy Jenő ki a kormánypartit padokban beszélgetett valamelyik mamelukkal, s mikor Simát meglátta szokott helyén, nevetve kelt föl, s meleg kéz szorítással üdvözölte Simát a következő szavakkal: „Nagyon örülök kedves pajtás, hogy visszakerültél közénk, Isten éltesse a derek szentesi népet.“ Mind ezt csak azért jegyeztük ide fel, mert Sima ellenfelei azzal is korcsokodtak ellene, hogy minek választják meg hisz nem szereti azt odafent senki se. Pedig hát kerül Simának Pesten legelőbb is száz annyi jó barátja mint a mennyi ellensége van Szentesen.

— **Isteni tisztelet március 15-én.** Március 15-ének emlékére mind a két templomban alkalmi isteni tisztelet lesz. A két negyvennyolcas népkör 8 órakor testületileg megjelenni a ref. templomban. Az ottani isteni tisztelet után pedig a r. kath. templomba nemcsak hogy Istenhez intézett forró imájukban kérik a Mindenhatót, hogy az 1848 március 15-én első diadalát ült szabadság nagy eszméit diadalra juttassa.

— **A II-ik 48-as népkör** ma este saját helyiségében, (alsópartit Téli-ház.) társas vacsorával egybekötött táncvigalmat rendez. Egy teríték ára fél liter borral 50 kr.

— **Márczius 15-én.** A szentesi iparos ifjak Önképző Körénél választott előjáróság elhatározta, hogy a szentesi dalárda által márczius 15-én rendezendő ünnepélyen dísz-zászlója alatt testületileg részt vesz. Este pedig a saját helyiségében táncvigalommal egybekötött társas vacsorát rendez. Egy teríték ára fél liter borral 1 frt. A kibocsátott aláírási íveknek aláírni lehet a rendezőségnél és az egylet helyiségében.

— **Táncpróbabál.** Rác János okleveles táncztanító a helybeli magyar zenekar közreműködésével márc. hó 21-én Sebesi János vásárszobeli vendéglőjében a tánciskola végeztével 50 kr. belépti díj mellett táncpróabált rendez. Reméljük, hogy a táncpróba jól fog sikerülni, mert igen nagy az érdeklődés.

— **A szentesi választásról.** Mennyire dicsekszenek Kossuthék a szentesi választásról mutatja az, hogy a Kossuth-párt hivatalos és féhivatalos közlönyei a „Kossuth Hírlapja“ és a „Függetlenség“ külön-külön összesen két sorban emlékeznek meg a szentesi csufos kudarczról. Na ezt ugyan nem vetjük szemükre, mert nincs is okuk rá, hogy dicsekedjenek a szentesi választással. Ezt is csak azért említtük fel, hogy a választás előtt hasábas cikkeket irtak a szentesi „győzelemről“.

— **Az itál áldozata.** Székely Ferencz folyó hó 12-ére viradóra a kurczaparton a Kovács Pál háza mellett vízvezető csatorna mellett halva találták. A rögtön megindított vizsgálat annyira derített ki, hogy Kovácsot előtte váio napd elűtan D. Mészáros Mátyás kurczár teljesen részeg állapotban látta ott feküdni. Ekkor felkötötte s azt mondta, hogy a kurczán keresztül a rétre akar menni, de nem mer a kurczán keresztül menni. Mészáros értesítette erről Székely családját, hogy menjenek érte, és vezessék haza, de Székely felesége azt mondta, hogy én nem megyek, mert ha nincs pénze úgy is haza jön, de ha van pénze. akkor én ugyanis hiába megyek, mert én jobban ismerem őt, minthogy ne tudám, hogyha van egy garassa, haza lehezző őt hozni. A dolog akkor abban maradt. Az öreg Székely nem is ment haza többet a maga lábán, úgy találták meg másnap reggel ugyanazon helyen meghalva. Hogy mi ölte meg, azt csak a bonczolás fogja megállapítani, de a jegykből ítélve az itál mértéknélküli ivas ölte meg, mert családjá állítása szerint az öreg rendkívül iszákos volt, és még egyetlen krajczár volt nála, addig haza nem lehetett vinni a kocsmából.

— **Öngyilkosság.** Ime itt van egy öngyilkosság az anyós miatt. A vöknök e szörnyetegjei megint egygyl szaporították az öngyilkosok számát. A legutóbbi öngyilkosság részletei a következők: Ugrai Sándor tartalékos katona a napokban anyósa üldözése elől Budapestre utazott, azonban csakhamar megszállta a honvágy, és haza jött azzal az eltökélt szándékkal, hogy ha még most sem

## A SZENTESI LAP TÁRCZÁJA.

### A hozomány.

Irtá: Pásztor János.

Perpatvar minden háznál. Már most nem úgy van, mint hajdanában, hogy: „tál, kanál, csördülés nélkül nem esik“, mert most nem csördül, nem zörren, hanem csattan a házatársak elégtelensége.

De hiszen nem csoda, mert ma már, mikor házastárs indulnak a fiatal emberek nem abból az elvből indulnak ki, hogy nézd meg az anyját — és vedd el az anyját. (Isten bocsá!... az én törtérimnél talán épen ez játszott döntő szerepet), hanem megnézik, hogy van-e, mekkora és tisztá-e a telekkönyv?

Az én hősöm is a kiről bánatos vígsággal beszél ez a krónika, nem azt nézte, hogy szép-e a lány, természet-e, csinos-e, tud-e fanni, sütni és szapulni, hanem mert maga éilhetetlen volt élni, azt nézte, hogy lesz-e hozomány.

Lesz-e hozomány? Már miért ne lenne, hiszen a lány famíliája takarékos, józan és egyszerű. Megszorgat minden fillért, gyűjti a tőkéit, szerez vagyont, de a mellett jó indulatu, nemes. Megtakarított filléreit megtagadja gyermekeitől, ezeket fenye-

getheti pusztulás, áthatnak golyó elé, az ember-szerető derek szülők azt mondják, hogy az össze gyűjtött fillerek nem arra valók, hogy a könnyelmű gyermekek eltékozzalják, hanem, hogy azt a szenvedő emberiség kínjai enyhítésére használhassa fel.

Igen az én hősöm ily nemességű szülők nemes nómagzatára vetette szemét. Mert lesz hozomány ott, hol a gyermekek rongyosan, barátjaik támogatására szorulva kallódhatnak el, mert a nemes szülők szemében elébb való a szenvedő emberiség, ezek közt osztogatják ők ki megszugorogtatott filléreiket. Az nem bántja őket, ha gyermekeket szégyen, gyalázat, pusztulás fenyegeti, de nyugodni nem bírnának, éjszakájuk zavart, álmuik boldogtalan volna, ha az tudnák, hogy a kölcsönre szorult szenvedő emberiség baján senki se segítene. Hisz azért gyűjtöttek össze pénzeket, azért izadtak vértálmatlan éjszakákön át a vagyon szerzésben, hogy embertársaikon segíthessenek. Segítenek ők és segítettek mindig minden szenvedőn. Kik panaszukkal nemes szívűkhöz kiáltottak. UzSORát nem vettek soha, huszonöt, ötven, hetvenöt, száz, százötven percent s nagy ritkán háromezred csak nem okozhat panaszt. A fő, hogy mindenkin segítve legyen. Ne mondja senki, hogy velük jót tenni nem akartak, mindeközbe adunk, mindenkin segítünk, csak gyermekeinket hagyjuk pusztulni, azokért fizessenek a jó barátok, mi nem azért születünk és élünk,

hogy könnyelmű gyermekeink bajával bibelődjünk. Nekünk a végzet magasabb rendeltetést adott. Mi az emberiség jótévi vagyunk. Segítünk mindenütt, úgy, a hogy tudunk.

Papok vagyunk, az Isten oltáráról szedjük napi társaságunk gyümölcsét. Az Istennek mindnyájan fia vagyunk, ő nem tesz különbséget senki között mi sem teszünk. Elünk az Isten és az örök igazság törvénye szerint. A mink van, száz ezer kötvényben helyezük el. S a emberek boldogok, mikor fáradságunk gyümölcsét, kézünk jótékonyága után szét hordják és sírnak, mikor le kell rönni terhes kötelezettségüket. De hiszen ez természetes, hiszen a biblia mondja, hogy öröm és fájdalomtól áll az élet. A ki visz, az örül, s mikor sokkal többet kell vissza hozni, akkor panaszködik. Ez rendjén van így. Ez a természet törvénye.

A nemes família, melytől örömmel vittek s melyhez az uzSORA könyvét sirva hoztak vissza mindent, jó hozománnyal kecsegtet mindíg.

Hősünk, bizott benne, mi ugyan hősünkben nem bíztunk soha. Ő bizott a nagy hozományban, meg is kapta azt. De mi nem bíztunk benne, mert a vagyon szép, jó és boldogit, de nekünk azt sugja valami, hogy a tisztességtelen, a becsületen uton szerzett vagyon, nem hozomány hanem — átok.

hagy fel az anyósa a folytonos szekirozással elpusztítja magát. Csak nejt és kis gyermekét sajnálta, ép ezért nem volt ereje Pesten öngyilkossá lenni. Itthon azonban még mindig a régi világ várt rá. Anyósa még jobban boszantotta, míg végre a fiatal ember a hó 12-én, nem bírta tovább és anyósának az udvarán egy fára felakasztotta magát, mire észre vették már halott volt. Hátrahagyott levelében siránkozik neje és kis gyermeke fölött, de, úgy mond: ennél az életnél, mégis csak jobb a halál. Hulláját orvosrendőrileg felboncolták.

— **Tanulmányi kirándulás Olaszországba**. Dr. Halász Sándor miskolci tanár egy tanulmányi kirándulást szervez Olaszországba, egész Velenczéig. Az utazás 12 napig fog tartani az oda és vissza utazással. A kik ezen kirándulásban részt akarnak venni, forduljanak dr. Halász Sándor tanárhoz, (Miskolcz, Városház-tér 10. sz.) aki az érdeklődőknek szívesen szolgál felvilágosítással. Az utazásban nők és 10 éven fölüli gyermekek és tanulók is részt vehetnek.

— **Tenyész állatok megvizsgálása**. Lápuk mult szombatán már röviden említettük, hogy a tenyésztési állatok megvizsgálását az alispán elrendelte. Mint most utjabban értesülünk, a megvizsgálás határidejéről f. hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája tűzött ki, s erről a körülményről a budapesti m. kir. állattenyésztési felügyelőség is értesített.

— **Megszűnt állatbetegségek**. Hódmezővásárhely, Hais, és Kis-Kun-Majsán az eddig nagy mértékben dühöngött sertésvész, Zenta városában pedig a száj- és körömfájás megszűnt s így az oly régen zár alá vett területek a zár alól hatóságilag föloldattak.

— **Fellépett sertésvész**. Még mindig, úgy látszik a sertésvész az egész országon keresztül vonul. Most Apatin községből írják hogy a község határa a fellépett sertésvész miatt zár alá helyeztetett.

— **Országos vásárok**. Zombolyán folyó hó 26 27 és 28-ik napján lesz az országos vásár, mivel azonban a község határa sertésvész miatt zár alá van, a sertések felhajtása tilos. — Békés községben pedig szintén e hó 19. 20 és 21-ik napján lesz az ideai országos vásár. Vidékieknek ide sem engedtetik meg a sertések felhajtása.

— **A csodák csodája**. Varsóban a legutóbbi népszámlálás alkalmával mesés dolgoknak jöttek a nyomára az előjáró tisztviselők. Egy odaváló géplakatosnál jártak épen, a ki három öreg asszonytól el egy lakásban. E három matróznak az anyósát tisztelte a szegény ember. Úgy esett a dolog, hogy a géplakatos háromszor házasodott s mind a három felesége meghalt. Mindegyikről örökségekben rámaradt az anyós. A becstelens munks magához vette mindegyiket és még mindig él, még pedig jó egyetértésben s békességben az anyósokkal. A szomszédok is bizonyították a népszámlálók előtt, hogy géplakatos lakásából még sohasem hallottak szivódást s hogy a lakatos mindig jó kedvű. És még mondja valaki, hogy manapság nem esik csoda a világon!

— **Blaháné az ezres bankón**. Az osztrák-magyar bank most készíti az új tíz-, száz- és ezrekoronás bankjegyek rajzait. Az ezresek magyar oldaláról még hiányzik a két géniusz alakja. A bank budapesti vezetőségének, mint az E. U. írja, az az ötlete támadt, hogy géniuszoknak két szép magyarnőt rajzoljat fel s rögtön a kivitelre térve, elhatározták, hogy Blaháné és a budapesti társaságnak egy másik szép asszonyát rajzolják meg a nagy bankókra. Blaháné szívesen engedett a kérésnek s egyik legjobb arcképet már el is küldte a bank kormányzóságának.

— **Magyar lovak a krétai háboruban**. A görög kormány a krétai háború folytatására szükséges lovakat magyarországból szerzi. Temesvárról írja tudósítónk, hogy már a löszükségletet be is szerezte. Tegnap két külön vonat Temesvárról Fiuméba lovakat szállított. A lovakat onnan Görögországba viszik egy Lloyd-gőzessel. Mint feladó Schoner és társa szállí o czég szerepelt. Ez különben már a második szállítmány mely Magyarországhól a harezkés Görögországba kerül. Az első szállítmányt Szabadkán adták fel már a hónap elején.

— **Szerelm miatt halál**. A vidéknek is kijutott a szerelmi drámákból. A következők felől értenek:

A fogarasmegyei Dezsán községben Morár Vazilic gazdát figyelmeztették, hogy a kutya van a kertben, Ruzs Nicolae odacsapott a feleségéhez. Morár nem vette tréfára a dolgot, de egy este otthon, a saját lakásán megleste, hogy mint készült

s számára a legkifejtettebb szarvakat. A vére felháborodott, felkapott egy éles fejszét s azzal először Ruzs Nikoleát, a csábítót, majd feleségét halálra vágta s azután úgy véresen elment a csendőrséghez és feljelentette magát.

A mosonmegyei féltorony községben Márton Pál szenvedett szomorú szalmaövegveséget, mert a felesége már évek előtt Amerikába zónázott. Úgy igyekezett megvigasztalni bánatja szívét, hogy elcsábította a szomszédjának szép, tizenhat éves leányát. Az apát csak Klein Mátyásnak hívják, de azért felébredt benne Zách Felician szelleme. Nem kardot, de egy vasvillát ragasztott s azzal saját lakásán felkereste a csábítót s addig szurkálta, míg az kiadta lelkét. A bűz apát a mosonyi börtön falai őrzik.

— **A szerelem halottja**. Szolnoki levelezőnk írja: Horczog Beita szigetvári születésű tizenhat éves pénztárosnő a szolnoki Magyar királyi kávéházban megismerkedett Márkus József országgyűlési képviselő fiával és heves szerelemre gyuladt iránta. A fiatalember sem idegenkedett kezdetben a casinó leánytól, de utóbb valami felett öszeszólalkoztak, mire szakadás állott be közöttük. Ezt anynyira szívére vette a leány, hogy revolvert szerzett és tegnap délután szíven lötte magát. Mire a rendőrség kiküldöttjei megérkeztek, már kiszénvedett. Az aztalon hat levelet hagyott hátra.

— **Gazdag koldus**. A békéscsabi rendőrség elfogott minap egy Abrahám Fülöp nevű arab zsidót, a ki engedély nélkül koldult a városban. A mikor megmotahták, a selyem kaffanjában tizenhét ezer forintot találtak keltós Napoleon aranyokban s ezenkívül a mellénye zsebében hat darab kormóci aranyat. Az érdekes koldust, akinek Franciaországi utlevele van, kivánságára Nizzába küldik kényszer utlevél mellett.

A zarandi cigányháború. Mint Kis-Jenőről írják, a nagyidai veszedelem óta nem volt olyan cigány vérontás, mint e napokban Zaránk községben. A falu végén két sor putri húzódik meg, melynek a nagykiterjedésű Kolompár-család ötvennél több tagja a lakója. A két sor közt valami dőgiött sertés s néhány lopott liba ügyében kitűt a békesség, minek következtében az egyik rész Kolompár Gavrillaj Lósi, Jozsif, Gyorgye, Buzsian és Bodoj vezérlete alatt vasvillakkal és löszekkel fegyverkezve megtámadta Kolompár Jozsa, Nika és társai hazait. — „Z u p e n y á j! D e v i a f e l!” — hangzott a harci kiáltás, miközben az ostromloltak előrtasolták magukat. A felbőszült ellenség azonban feltörte az ajtókat, ablakokat, lerombolta a putri tetjét s valóságos görög-török vérengzést vitt véghez. — Mire a szomszédok elősiettek a rettenetes kiáltásokra a kiontott vérben két halott és vagy tizenöt súlyos sebesült fekűt a csatatéren. A cigánydaliak közül azokat, a kik meg nem ugrottak, a kispánói járásbírósg letartóztatta.

Nyersselyem básztruhákhoz való kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs- Pongees valamint fekete, fehér, és színez Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként, sima csikos kockázott, mintázott damaszt, s. a. t. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabár és vámentesen a házhoz szállitva, mintákat postafordulással küld: **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára Zúrichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztettek.

A szentesi anyakönyvi hivatalból.

1897. március 5-től 12-ig.

Egybekelés:

Rátikai Gábor Wichlidal Veronával. Buzi Farkas Mihály Molnár Eszterrel.

Születés:

Szépe Eszter, Varzalai Sándor, László Antal, Kovács Terézia, Juhász Etelka, Nobik Mihály, Bartha Terézia, Szabó József, Solyom Justina, Fábian N. Lidia, Szabó Imre, Molnár Terézia, Koncz Ida, Dobozai Sandor, Tóth Terézia, Bugyi Ferencz, Kötymán Gergely, Kis Etelka.

Halálozás:

Kalpagos Szabó Juliánna 40 éves agyszélhűdés, Váci Nagy Rozália 58 éves tüdőgümőkór, Fülö Tihamér 32 éves tüdőgümőkór, Orosz Rákhel 74 éves végelgyengülés, Berkó János 62 éves agyszélhűdés, Hamza Judit 82 éves végelgyengülés, Vigh Anna 61 éves agyszélhűdés, Lakos Mária 6 éves tüdőgümőkór, Súlyós Erzsébet 62 éves bélhurut, Solyom Lidia 9 napos születési gyengeség, Kósa Fera 30 éves tüdővész, Pataki Erzsébet 1 hónapos höröglob, Varzalai Sándor 7 napos születési gyengeség.

Egy jó karban levő garnitúra 8 lö erejű cséplőgép kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni Kun-Szent-Mártonban Gulyás Antal kovácmesternél, 1V3

## Hirdetmény.

Alólított polgármester közhírré teszem, hogy Szentés város községe a gőz- és kádas fürdőt házi kezelésbe vétén, a fürdési díjakat lényegesen leszállította.

Ugymint:

1. gőzfürdőért ruhával . . .	50 kr.
2. egyes kádas fürdőért . . .	35 „
3. kettős kádas fürdőért . . .	50 „
4. zuhanyért . . . . .	20 „

szed.

Az uszodánál a fürdőidjakk továbbra is érintetlenül hagyatnak.

Fürdőjegyek a fürdőnél kaphatók. A község kényelméről gondoskodva van.

Egyszermind felkérem a tisztelt községet, hogy a fürdőt, a tetemesen olcsóbb díjazás mellett mentől gyakrabban használni sziveskedjék.

Szentésen, 1887. márczius hó 13-án.

**Dr. Lakos Imre,**  
polgármester.

## Meghívás.

A Csongrád megyei Takarékpénztár Részvénytársaság 1897. évi márczius hó 27-én, délelőtti 10 óraker Szentésen, saját helyiségében tartandó VI-ik évi

**rendes közgyűlésére.**

### Tárgysorozat:

1. Zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével s a felmentvény megadása.

2. Az alapszabályok értelmében előterjesztett indítványok tárgyalása.

3. Igazgató, aligazgató 4 igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása.

4. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.

Szentésen 1897. évi február hó 27-én.

**Balogh János,**  
elnök.

Megjegyzés. Az eredeti mérleg és zárszámadások a mai naptól a közgyűlés napjáig az intézet hivatalos helyiségében a t. részvényes tagok által megtekinthetőek.

A közgyűlésen szavazati jogukat csakis azon részvényes tagok gyakorolhatják, kik az alapszabályok 30. §-a értelmében igazolványukat a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet pénztári hivatalában átvették. 1-3

## Eladó és kiadó.

Egy cséplő-garnitúra eladó és a Faragó-féle háznl több lakás kiadó. — Értekezni lehet Lóvy Henrikkel.

## Szilagi Imrének

II. tized 135. számú háza szabadkézből eladó. Alkut lehet tenni vasárnap napon a feunti szám alatt.

## Eladó.

Egy jó karban levő hat lö erejű gőz-cséplő-garnitúra teljes felsz. 4 éves; jutányos áron eladó. — Értekezhetni ifj. **HAJDU JÁNOS** gépezéznél Szentésen, hol egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik.

## Eladó föld.

Kajánon a volt Bartha-féle másfél fertály tanyaföldem eladó.

**Dr. Polacek Albert.**

## Eladó.

Szentésen Uri-utca III. tized. 138. sz. háza vendégül mellett 712. nsz. 01, Derekegyházi oldalon tanya föld 122 hold, Szent-Lászlói tanya föld 19 hold 403. nsz. 01, a földek apró részletekben is adatnak, a venni szándékozók **DOSA BÉLA** urhoz forduljanak ki vel az alku is megköthető. 1V3

## Hirdetés.

Dónáth Istvánnak a fábiáni hasznóbéres földjén 10 kúp kukoricaszára eladó, továbbá ugyanazon hasznóbéres földjéből 40 hold kukorica alá pénz fizetés mellett, 60 hold pedig harmadából kiadó. — S ugyanazon helyen 300 drb akácfa is van talpon állva eladó.

Értekezni lehet I. tized 275. sz. a. 5V9

## Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy a „Fhónix” biztosító társaság főgynökségét Szentes és vidékére átvetttem.

Ezen elsőrangú intézetet képviselve, ama kellő helyzetben vagyok, hogy a t. cz. biztosító-közönségnek tűz-, jég-, bal- és életbiztosítások megkötésében a legelőnyösebb feltételekkel leszek szolgálatára.

Mint hogy pedig lakásom a központhoz messze esik, a n. é. közönség kényelmére — Kardos Jenő ur házában erre a célra — irodát rendeztem be és ott minden időszakban felvilágosítással szolgálok és bármily biztosítást eszközölök, úgy a felsőpárti sajtó házában is.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradtam alázatos szolgája

**Neumann Jónás,**  
terménykereskedő.

3-4

A legjobb homok földben termelt

## „BÖGEHI BOR“-ig,

mely vetekszik a hegyi borral,

literje 30 krajczár.

Kapható minden üzletben, úgy a saját házában levő főüzletben is.

Felkérem a nagyérdemű borozó közönséget a próbatételre; s biztosítom, hogy ez idő szerint ilyen jó és olcsó bort nem kaphat sehohol.

Továbbá kitűnő kőbányai nagy üveg sör főüzletben 14 kr., kis üveggel 10 kr. — 5 üveggel házhoz küldök.

## Naponta friss töltés!

Megrendelhető a „Prófétához” címzett söröcsarnokban is.

Tisztelettel

**NEUMANN JÓNÁS.**  
több jogtulajdonos.

3-4

### Dús mellékeresetet

nyújtunk mindazoknak, kik törvényesen engedélyezett sorsjegyek részletfizetésre való eladásával foglalkozni kívánnak.

Némi tevékenység mellett havonként 150—200 lrt könnyen megkereshető.

Ajánlatok czimzandók: 8-10

**May, Elfer és Adler**

bank- és váltóüzlete, Budapest.

## Kiadó lakás.

Filó Jánosné templom-utcai házában két padolt szobás lakás a hozzátartozókkal együtt kiadó, vagy egy kis iparosnak rendkívül kényelmes egy szobás lakás van kiadó.

A szentesi rom. kath. egyház-tanács határozata alapján a Szent József-tér (III. t. 67. sz. a.) házhelyekül leendő eladatása elrendelhetvén, arról a venni szándékozók azzal értesítettek, hogy a feltételek az egyház pénztári hivatalánál megtehetőek.

3-3

**Gondnokság.**

Elvem a pontos és szolid kiszolgálás.

## Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, miszerint nóringeri, diszmű, rövid áru, női- és uridivat, kalap- és cipő üzletemet megnagyobbítottam és azt a Kass-szállóval szemben, Bányai József utóda ur tőzsomszédságában lévő helyiségbe helyeztem át.

A tavaszi időny beálltával a t. vevő közönség becses figyelmébe ajánlom dusan fölszerelt raktáromat.

Eddigi szíves pártfogásukért köszönetet mondva, kérem azt továbbra is részemre föntartani és vagyok

Szentes, 1897. évi február hó 14.

kitűnő tisztelettel

1V3

**Tupler Sándor.**

Elvem a pontos és szolid kiszolgálás.

## Közönség figyelmébe!

Tudatom a t. cz. közönséggel, hogy Hegedűs és Schröttner szobafestő társaságól kiléptem. A szobafestéshez szükséges kellékeket magamnak teljesen ujonan berendeztem és így abban a helyzetben vagyok, hogy jó és tartós munkát a mi a szobafestés körébe tartozik pontosan eszközölhetem, a legjutányosabb árak mellett.

Magamat a tisztelt közönség pártfogásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

**Schröttner Alajos,**  
szobafestő mester.

3V3.

Lakásom III. tized 406. sz. (Kovácsik-féle ház.)

## Pénzkölcsön

birtokokra, házakra, gyárakra és gőzmalmokra első helyű táblázásra 40 évre 4 1/2 százalékra, 50 évre 4 százalékra, 2-ik és 3-ik helyű betáblázásra 6 százalékra.

7V10

**Pénzt**

váltókra 5—6 százalékra 10,000 forint gyorsan és discretió mellett szerez — valamint drága adósságokat convertál, — ugyszintén váltókat leszámíthat.

**SCHWARTZ MÁRTON,** Budapest, VII. Miksa utca 11.

Kitűnő referenciákkal szolgálhatok.

## A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzeséplőgarnitúráit, ipari czélokra alkalmas „Compound” lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazaló gépeit, gőz-lukoriczamorzsolóit, Stibor féle körfűrészzeit, kaszáló- és aratógépeit, továbbá SACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

1—10.